

永川区调度四百五十一万元支持森林防火

本报讯(赵丰 渝西都市报通讯员 江海雪)连日来,受高温天气影响,永川区火险等级高,防火形势极为严峻。为切实做好全区森林防火各项工作,全力守护国家和人民群众生命财产安全,8月28日,永川区财政局紧急调度资金451万元,专项用于支持各镇街森林防火相关工作,为合力打赢森林防火攻坚战贡献财政力量。

何埂镇人大:向“绿”履职 守护绿水青山

渝西都市报记者 钟梅 文/图



石笋山属云雾山系,位于永川区何埂镇和江津区石门镇交界处。在当前连晴高温天气形势下,森林火险等级随之升高。

为有效防范森林火灾隐患,确保森林资源和群众生命财产安全,连日来,何埂镇人大主席团组织区镇人大代表,与供电、天然气、派出所、林业、石笋山公司等单位开展联合巡林工作,携手筑牢辖区森林防火安全屏障。

“请大家一定遵守相关规定,严禁一切野外用火行为。”8月27日,在石笋山村,何埂镇人大代表通过进村入户走访发放宣传单,利用广播、喇叭、车辆等设施设备在重要卡口、重要点位、重点区域循环播放森林防火知识、法律法规等方式,将森林防火重要性传达到群众耳中,营造森林防火人人有责、人人参与的良好氛围。

上述镜头,只是何埂镇人大代表当先锋、做表率,以实际行动落实“党委有号召、政府有



何埂镇人大代表与供电、派出所、林业等单位开展联合巡林工作。

部署、人大有行动”,有效防范和化解森林火灾隐患,全力以赴守护绿水青山的具体体现。

面对连晴高温,何埂镇人大认真落实市、区的森林防火工作要求,组织人大代表积极融入森林防火大局。除了当好森林防火宣传员,60余名区镇人大代表编入镇村各个森林防火应急处置队伍,抓实事前隐患排查,做好随时响应准备。

同时,充分发挥人大代表监督作用,常态化监督入山卡点值班值守情况,对存在的防火隐患认真督促整改,扎扎实实落实好森林防火各项措施。

代表们表示,森林防火工作关系群众的生命财产和国家森林资源安全,绝不能有丝毫的麻痹大意,要以实际行动展现人大担当,做到严防死守,守护辖区绿水青山。



永川商会:情系家乡 助力防火

8月28日,永川商会各企业积极履行社会责任,在宝峰镇各森林防火卡点开展防暑物资爱心捐赠活动,以实际行动支持宝峰镇森林防火工作。

宝峰镇相关负责人向商会各爱心企业表达感谢,表示将会把这份社会责任感延续到森林防火事业中来,凝心聚力,加强值守,坚决守住森林防火安全底线,守护森林安全 and 群众生命财产安全。

渝西都市报记者 钟梅 摄

永荣镇开展森林防灭火应急演练

8月26日,永川区永荣镇在云谷村开展2024年森林防灭火应急演练,进一步提升该镇应急救援队伍的快速反应、协同作战、高效处置能力,织密森林防灭火“防护网”。

渝西都市报记者 刘灿 摄



金龙镇筑牢青山绿林“防火墙”

本报讯(渝西都市报记者 钟梅 通讯员 胡洋 文/图)8月29日,记者从永川区金龙镇获悉,近期高温天气持续,该镇举全镇之力开展森林防火工作,筑牢青山绿林“防火墙”。

金龙镇坐拥箕山、燃灯山等山脉,森林覆盖率高,林内植被干燥易燃,森林防火形势严峻。为守护好青山绿林,该镇主动靠前压紧压实工作责任,成立专项工作领导小组及工作专班,全体班子成员深入包保村(社区)靠前指挥、亲自调度,机关干部下沉开展巡山护林工作,形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作局面。积极动员织牢织密安全防线,全镇干部参与涉林村(社区)所辖分片林区卡点值守、排查林区高风险点,检查沿途



设立森林防火卡点

森林防火消防水箱等各项工作,各基层组织积极动员民兵、党员志愿者等一切可以发动的力量,号召群众共同投身到这场特殊战役中来,合力构筑森林“防火墙”。狠抓排查强化火源管控力度,在全镇各林区设立森林防火卡点14个、瞭望台4个,组织镇村(社区)干部、护林员160人加大巡护频次,延长巡护时间,开展“拉网式”巡查巡护,对重点区域进行严防死守,全天候24小时实时监测林区火情。多点宣传引导营造防火氛围,通过微信群、村寨大喇叭、宣传标语、群众坝坝会等方式加强森林防火宣传,组织网格员、志愿者入户发放森林防火宣传资料,讲解森林防火法律法规,营造全民防火、人人有责的浓郁氛围。